



КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН

Образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара.  
Население - 31 тысяча человек.  
22 сентября 2014 года награжден медалью «Слава Адыгеи».

**САМЫЙ ЛУЧШИЙ, БЕЗ ВСЯКИХ СОМНЕНИЙ,  
НАШ РОДНОЙ И ЛЮБИМЫЙ РАЙОН!**



## Итоги подведены, новые задачи поставлены

**В** Доме правительства республики состоялось заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в РА. Провел мероприятие Глава Адыгеи Мурат Кумпилов. В работе Комиссии приняли участие председатель ГСХ РА Владимир Нарожный, главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, руководство прокуратуры РА, УФСБ по РА, МВД по РА, контрольно-надзорных органов, главы муниципалитетов.

Участники заседания обсудили вопросы, касающиеся антикоррупционной деятельности органов власти, подвели итоги работы по пресечению коррупционных нарушений при реализации нацпроектов.

Министр строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства РА Валерий Картамышев доложил о реализации мероприятий по национальным проектам: «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология». По ним проводится большой объем строительных работ. При этом выбор подрядных организаций происходит исключительно в рамках федерального закона о контрактной системе. Кроме того, вопросы текущего состояния объектов, проблемы и сроки реализации мероприятий выносятся на обсуждение постоянно действующего Общественного совета при Министерстве. Отчеты об освоении средств и завершении работ получатели субсидий и субвенций направляют также через ГИИС «Электронный бюджет» по установленным формам. В настоящее время обеспечена стопроцентная контрактация по всем объектам, реализуемым в рамках национальных проектов в 2024 году.

Было подчеркнуто, что работа по предупреждению и минимизации коррупционных нарушений в рамках реализации национальных проектов осуществляется на постоянной основе. В 2023-2024 годах контролирующими, а также правоохранительными органами нарушений законодательства не выявлено. Все нормативно-правовые акты Министерства проходят антикоррупционную экспертизу в прокуратуре РА, правовом управлении Администрации Главы РА, Управлении Министерства юстиции России по Адыгее.

Также о методах и способах профилактики коррупционных нарушений при реализации национальных проектов доложил председатель Комитета РА по физической культуре и спорту Мурат Дагужиев. Он подчеркнул, что все процедуры закупок Комитета проводятся в соответствии с нормативно установленными правилами осуществления процедур закупок. Аналогичная работа проводится в подведомственных организациях Комитета. При этом продолжают мероприятия по предотвращению рисков коррупционных преступлений, внимание уделяется вопросам устранения нарушений по установлению первоначальной стоимости работ в муниципалитетах.

Глава Адыгеи также поинтересовался спортивными достижениями в разных видах спорта, поручил продолжить создание условий для развития массового спорта и усилить работу по спорту высоких достижений. Отдельные поручения даны по реализации проектов в сфере строительства. Глава Адыгеи особо подчеркнул важность эффективного контроля за расходованием бюджетных средств и достижения намеченных показателей по нацпроектам.

«За последнее время в республике многое сделано. Адыгея находится в числе регионов-лидеров по выполнению показателей нацпроектов и федеральных программ. Но важно продолжить эффективное и целевое освоение бюджетных средств, необходимо синхронизировать многие сопутствующие проекты так, чтобы в результате людям было комфортно жить, передвигаться на транспорте, получать качественные услуги. Для этого необходимо строго следовать законодательству, эффективно взаимодействовать с подрядчиками, контролировать их работы по контрактам, предотвращать проблемные ситуации, анализировать качество проектно-сметной документации. Все решения нужно принимать с опережением и предупреждением возможных рисков, в том числе заранее их просчитывать при выделении грантов и субсидий», – сказал Мурат Кумпилов.

В завершение заседания обсудили положение дел в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления. Доложили главы Красногвардейского района Темур Губжоков, Майкопского района Михаил Марьин, Тахтамукайского района Аскер Савв.

Отмечено эффективное взаимодействие с прокуратурой, своевременное реагирование на выявленные нарушения, объективное отношение к принимаемым решениям. Руководителям муниципальных образований также рекомендовано продолжить контроль за своевременным и полным предоставлением сведений о доходах и имуществе, предоставляемых муниципальными служащими, за соблюдением ими требований к служебному поведению и норм антикоррупционного законодательства.

Пресс-служба Главы РА.



**ГАЗЕТА  
ВСЕГДА  
С ВАМИ!**

**Уважаемые жители района!**

Продолжается подписная кампания на газету «Дружба» на 2025 год. Обращаем ваше внимание, что цена на подписку увеличилась и теперь составляет:

- на первое полугодие – **450 рублей;**

- на весь год – **900 рублей.**

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ, что при оплате QR-кодом в строке «Назначение платежа» необходимо указать период подписки и ОБЯЗАТЕЛЬНО адрес, на который выписываете газету.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефону: 5-28-18.



**ПОГОДА**

Восход - 06.48  
Заход - 17.23.

**23 октября** - днем +13...+16 облачно с прояснениями, ночью +7...+8 ясно, ветер Ю/З - 2,7 м/с, давление 768 мм рт. ст.;

**24 октября** - днем +15...+17 облачно с прояснениями, ночью +6... +10 облачно с прояснениями, ветер З - 4,1 м/с, давление 766 мм рт.ст.;

**25 октября** - днем +13...+14 пасмурно, ночью +8... +9 небольшой дождь, ветер З - 5 м/с, давление 764 мм рт.ст.;

**26 октября** - днем +11...+12 облачно с прояснениями, ночью +4... +5 облачно с прояснениями, ветер С/В - 4 м/с, давление 765 мм рт.ст.

## К столетию

## Красногвардейского района

ЛИСТАЯ  
ПОЖЕЛТЕВШИЕ  
СТРАНИЦЫ

Продолжаем. На календаре 1984 год...

12 июня:

«Закончилась гражданская война. Вернулись с фронта в хутор Богурсуков пятеро братьев Суворовых. Собрали вокруг себя солдатских вдов, сирот, вдоволь хлебнувших голода и холода и, чтобы избавить их от нищеты, решили создать коммуну.

Ревком и окружком партии выделили коммунарам несколько лошадей, коров, снабдили семенами. Так родилась коммуна с ярким названием «Заря». Было это весной 1920 года.

В начале июня 1924 года коммуна приобрела трактор «Фордзон». Это было небывалое событие.

Сотни жителей встречали стального коня. Вел трактор девятнадцатилетний коммунары Володя Коровиченко.

Слух о тракторе распространился далеко по окрестным селам, хуторам, станицам. За 60-70 верст шли люди, лишь бы увидеть чудо-машину, что сама пашет и сеет».

*(От редакции: со дня появления первого в районе трактора прошло ровно сто лет. Сегодня у аграриев района всех форм собственности имеются более 650 тракторов различных модификаций и 75 энергоснабжающих комбайнов).*

24 июля:

«В этом году исполняется 15 лет, как в с.Красногвардейское пришел газ. Одними из первых жителей, которым было решено провести сетевой газ, являлись инвалид Великой Отечественной войны Григорий Денисович Даренский, бывшие фронтовики Сергей Клементьевич Рудиков, Николай Михайлович Четвериков. Всего первыми получили газ 52 жителя улиц Чапаева и Новой.

За 15 лет в районе проложено 84 км. линий газопровода, из них в Красногвардейском – 39. Сетевой «голубой» огонек горит в 2090 квартирах и домах. Газобаллонными установками пользуются 4562 семьи».

*(От редакции: в настоящее время общая протяженность линии газопровода в районе составляет 526 км. Газифицированы 9046 квартир и частных домовладений).*

31 июля:

«Селу Красногвардейскому 100 лет. По его домам и улицам словно читаешь историю: Советская, Октябрьская, имени Ленина, Чапаева и подходишь к новому жилому району – Черемухам. Здесь первый двухэтажный дом был построен в 1966 году. В него вселились восемь семей. Сейчас в многоквартирных домах живут свыше 290 семей, а полезная площадь составляет почти 8,5 тыс. м<sup>2</sup>».

21 августа:

«15 августа запомнится жителям района. В этот день на новую автостанцию «Красногвардейская» прибыли первые пассажиры. В просторном зале ожидания скамейки с мягкой обивкой. Удобные рабочие места у кассиров. Предусмотрена комната и для водителей.

В связи с открытием этого объекта появилась и новая торговая точка – буфет.

Один за другим подходят автобусы, шурша колесами. На перроне много пассажиров».

15 сентября:

«Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждены:

- Медалью материнства II степени – колхозница к-за «Кавказ» Гашмаф Губжюкова и работница Аминат Тхайшаова».

На календаре 1985 год...

16 мая:

«В День Победы в районе впервые состоялись соревнования по картингу. Проходили они на площадке перед Белосельским Домом культуры.

Лучше всех дистанцию прошел Игорь Кравченко, ученик Хатукайской школы. Вторым был Владимир Попов из Белосельской школы.

В тот же день состоялся и мотокросс. Это было увлекательное зрелище: трамплины, крутые спуски, гонки на скорость не оставили равнодушных. Все три первых места заняли хозяева трассы – спортсмены села: Сергей Рыбин, Сергей Минаков и Владимир Панов».

Продолжение следует...

## Учения

## Проверка сил и средств

Согласно замыслу учений в ночь с 15 на 16 октября на территории района выпали осадки в виде сильного дождя и мокрого снега. В связи с этим уровень воды в р.Белой превысил отметку «Опасные явления». Произошло подтопление 22 домовладений в х.Чумакове, где проживают 69 человек.

В связи со сложившейся обстановкой и.о. главы района А.Ершов провел внеплановое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности МО «Красногвардейский район», заседание эвакуационной комиссии и оперативного штаба, где были поставлены конкретные задачи по ликвидации последствий паводка.

На территории МП ЖКХ «Красногвардейское» произведена проверка готовности всех задействованных сил и средств района, привлекаемых на случай возникновения чрезвычайной ситуации. На линейке готовности выстроились более пятидесяти различных автомобилей, принадлежащих

В районе проведена проверка готовности органов управления, сил и средств звена МО «Красногвардейский район» территориальной подсистемы Республики Адыгея единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Контроль за ее ходом осуществлял заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Адыгея, полковник внутренней службы Э.Шишев.



коллективам предприятий коммунальной сферы, дорожного ремонтно-строительного участка, пожарно-спасательной части. Для эвакуации населения задействованы школьные автобусы. Охрану общественного порядка осуществляют сотрудники отдела МВД России по Красногвардейскому району.

Э.Шишев пообщался с руководителями организаций и старшими группы, выразил уверенность, что и в случае возникновения реальной ЧС они будут действовать также грамотно и слаженно.

Во второй половине дня площадкой для проведения учений стала гимназия, где был развернут пункт временного размещения для эвакуированных жителей. Люди были обеспечены необходимыми продуктами питания, медицинским обслуживанием, для них созданы уютные условия.

Учения прошли на хорошем организационном уровне. Проведен анализ имеющихся недочетов и выработаны пути их исправления.

Ирина ТАТИУРИ.

## На осеннем поле



Близится к финальному завершению сев озимых зерновых культур в крестьянском (фермерском) хозяйстве М.Тугушева. Озимая пшеница здесь является основной производственной культурой, под нее выделены 530 га – это около половины посевных площадей.

Магамет Касимович – земледelec со стажем. Грамотный подход у него и к закладке будущего урожая. Помимо хорошо подготовленной почвы, разделка которой имеет немаловажное значение для развития будущих всходов, большое внимание уделяет семенному материалу – он толь-

## У ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

ко высокого качества и отличной всхожести, обработан от возбудителей головневых заболеваний и корневой плесени, вредителей.

Во время сева фермер практически постоянно находится в поле: контролирует глубину и качество заделки семян, при необходимости дает дельные советы механизаторам. Как отметил М.Тугушев, ребята опытные, знают толк, как в лоборобском деле, так и в технике.

Рустам Биштов и Борис Невруев за штурвалами тракторов не первый год. След в след за сеялками идет трактор Ахмеда Тугушева. Мощными катками он тщательно прикатывает почву, чтобы сохранить в ней имеющуюся влагу.

- Прошедшие в выходные осадки хоть немного увлажнили иссушенную землю, но этого явно недостаточно, - констатирует глава КФХ. - Подобных сложных погодных условий не было давно. При этом передвинуть сроки осеннего сева невозможно.

На каждый гектар внесли по 150 кг аммофоса, чтобы хоть таким образом дать всходам силы на рост и развитие. Надеюсь, что

на смену засухе все же придут долгожданные дожди, которые очень нужны посевам.

Задают темп работы в хозяйстве не только механизаторы, но и посевщики Хамид Байбеков, Аслан Биштов, Аскер Егеев.

- У нас все работают как единая команда, - говорит М.Тугушев. - Люди добросовестные, ответственные. Каждый знает свой фронт работы и всегда готов прийти на помощь напарнику.



На снимках: Р.Биштов, Х.Байбеков.

## Дорожный патруль

## Встречная полоса

Сотрудники Госавтоинспекции провели очередное оперативно-профилактическое мероприятие «Встречная полоса». Экипажи дежурили на аварийно-опасных участках дорог, где грубые нарушения правил дорожного движения влекут за собой особо серьезные последствия.

Как рассказал начальник Госавтоинспекции Р.Андрухаев, одной из главных причин аварийности является обгон и выезд на полосу встречного движения. Регистрируются такие дорожно-транспортные происшествия и на территории нашего района.

- Дорога не прощает ошибок, спешки, халатности, риска, - говорит Р.Андрухаев. - Водитель должен тщательно обдумывать каждый маневр, быть предельно внимательным за рулем и прежде, чем совершать обгон неоднократно убедиться в его безопасности.

В ходе акции инспекторы напомнили водителям о неукоснительном соблюдении правил дорожного движения, об административной ответственности за их нарушение, а также вручили профилактические памятки. Кроме того, стражи правопорядка настойчиво рекомендовали отказаться от совершения обгонов, если в автомобиле находятся дети.

## Берегите себя

В третьем часу ночи 3 октября на 80-м километре автодороги Майкоп-Бжедугхабль-Адыгейск-Усть-Лабинск-Кореновск вблизи а.Хатукай (возле моста через р.Кубань) произошло дорожно-транспортное происшествие.

По предварительной информации, 50-летний житель Краснодарского края, управляя грузовым автомобилем с песком, допустил наезд на пешехода, который переходил проезжую часть дороги справа налево. Водитель пытался предотвратить трагедию, выехав на полосу встречного движения, но наезда избежать не удалось.

От полученных травм 43-летняя жительница а.Хатукай скончалась на месте аварии.

Уважаемые водители! Убедительно прошу вас соблюдать скоростной режим, правила дорожного движения и с уважением относиться к другим водителям и пешеходам.

Р.Андрухаев, начальник Госавтоинспекции отдела МВД России по Красногвардейскому району.

— День адыгской культуры —

# Культура народа - главная ценность

**В минувшую пятницу аулы Хатукай и Джамбечий стали площадками для проведения районного фестиваля адыгской культуры, организованного в рамках Дня адыгской культуры.**

В а.Джамбечий мероприятия прошли в этнографическом отделе Красногвардейского историко-краеведческого музея. Для посетителей, большей частью которых являлись школьники, был проведен экскурс по золотошвейному искусству адыгов. Оно является одним из древнейших и уникальных ремесел и отличается от техник шитья других народов.

Школьники седьмых-восьмых классов Хатукайской школы погрузились в адыгский эпос нартов. Библиотекари местной модельной библиотеки подготовили интересное и познавательное мероприятие о героях-богатырях, считающихся достоянием культуры многих народов Северного Кавказа.

Основная череда мероприятий прошла в Хатукайском сельском Доме культуры, где уже на входе каждого гостя ждали вкусный халуж, являющийся традиционным блюдом адыгов, и ароматный калмыцкий чай. А ноги сами пустились в пляс при звуках зажигательных мелодий национальных песен и танцев в исполнении коллектива народных инструментов Адамийского СДК.

Здесь же в просторном фойе располагалась выставка декоративно-прикладного искусства, представленная мастерами А.Тлишевым, Ф.Биржевой, а под руководством Д.Тугуз можно было освоить технику басонного плетения тесьмы, используемой для украшения национальной одежды. За отдельным столом собрались любители художественной росписи. Всем нашлось занятие по душе.

Открывая торжественную часть фестиваля, исполняющий обязанности главы администрации района А.Ершов отметил, что День адыгской культуры является ярким колоритным событием, об-



ращенным к богатейшему вековому творческому наследию адыгского народа.

- Культура народа – главная ценность и моральный стержень каждого человека, - подчеркнул А.Ершов. – Наша задача – сохранить и передать молодому поколению уважение к родному языку, истории, традициям и обычаям наших предков.

- Шестой год Республика Адыгея является участником федеральной программы реализации государственной национальной политики, - отметила в своем выступлении представитель Комитета Республики Адыгея по делам национальностей, связям с соотечественниками и средствам массовой информации С.Нехай. – В этом году было принято решение о проведении праздников различных культур во всех муниципальных образованиях и непосредственно в сельских поселениях, чтобы жители принимали в них самое активное участие.

Сменяя друг друга, на сцену поднимались детские и взрослые творческие коллективы района. Душевные песни, зажигательные танцы, трогательные стихи – праздничная программа была

насыщенной. Завершилась череда мероприятий традиционным адыгэ-джэгу, который открыли совместным танцем глава Хатукайского сельского поселения З.Жуков и представитель Комитета С.Нехай.



Ирина Татиури. Фото автора.

**В спорте быть!**

## Юбилею посвящается



**В районном центре на стадионе «Олимп» в эти выходные, несмотря на пасмурную осеннюю погоду, было горячо. Здесь прошел турнир по мини-футболу среди юношей 2010 года рождения и моложе. Приурочен он был к 140-летию юбилею села Красногвардейского.**

Участие в этих праздничных матчах приняли шесть команд, часть из которых – гости района: «Легион» (Красногвардейское), «Маяк» (Еленовское), сборная СУВУ, «Чэчэнай» (Понежукай), а также команды из Тбилисского района и станицы Ладожской.

Настрой, надо сказать, у ребят был невероятно серьезным. Не менее напряженными казались и тренеры. Каждый матч, буквально, превращался в настоящее сражение – юные футболисты явно не хотели уступать соперникам. Именно поэтому турнир наполнился все новыми и новыми интересными моментами. Настолько непростыми были игры, что командам иной раз приходилось отстаивать свое лидерство серией пенальти.

По итогам этих насыщенных матчей победителями вышли футболисты сборной станицы Ладожской. Второе место занял наш «Легион». Бронза закрепилась также за гостями – командой из Тбилисского района.

Помимо командных наград вручали и личные. Лучшим игроком турнира был признан Матвей Переходко из команды-победителя. Отдельными наградами поощрили также отличившихся игроков других команд.

## Вместе с папой

**Накануне Дня отца и в сам праздник, который в этом году отмечался 20 октября, по всей стране проходили всевозможные мероприятия – от уникальных и теплых акций до спортивных соревнований. Именно такие и прошли в нашем районе.**

Так, 19 октября центром притяжения школьников и пап стала Красногвардейская гимназия. Учащиеся 3-х и 4-х классов вместе с главами семей подключились к масштабной акции «На старт с папой». Организаторами мероприятия выступили советник директора по воспитанию Римма Багирова и учителя физической культуры.

Благодаря акции ребята не только весело, активно и полезно для здоровья провели время, но и увидели своих пап в роли задорных спортсменов. В этот день спорт стал еще одной важной ниточкой, скрепляющей семейные узы.

- Наградой на таких соревнованиях обычно становятся не грамоты, а улыбки детей, радость от совместно проведенного времени с папой и ценный опыт сотрудничества, который они приобретают вместе со своими отцами, – отметила Р.Багирова.

На базе ФОКа «Кавказ» состоялись веселые старты, организованные Первыми гимназии совместно с отделением семьи, материнства и детства Красногвардейского комплексного центра социального обслуживания населения. На этот раз участниками стали две семьи с папами во главе и учащиеся 6 «Г» класса. Поделившись на три команды, они с удовольствием соревновались в интересных эстафетах.



Дарья ЛЮТОВА.

### Уважаемые жители и гости Красногвардейского района!

Народная цирковая студия «Ритм» приглашает на юбилейный концерт

**«Всею лишь 75».**

Ждем всех  
**29 октября в 16:30**  
в концертном зале РДК.  
Вход свободный.



### КУРОЧКИ-НЕСУШКИ

высокой яйценоскости.  
Тел.: 8-961-324-69-56.

### НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

по самым низким ценам.  
Тел. +7-902-404-39-00.

ИННО10201242535

### ВНУТРЕННИЙ РЕМОНТ

помещений. Все виды работ.  
Тел. 8-918-948-66-55.

### ЗАВОД ОКОН Профиль

г. Усть-Лабинск

+7(918) 299-62-66 +7(961) 581-24-95

ул. Ленина, 48  
zavod.profil@mail.ru

ул. Зapolотная, 4  
(ул. Мичурина, 1)

завод-профиль.рф

8(86135) 4-02-12

- ◀ МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
- ◀ ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЕТЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ
- ◀ АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ

В с. Красногвардейском РЕМОНТ  
холодильников, стиральных  
и посудомоечных машин.

Тел. 8-918-430-00-91.

ИННО10104120617

### ПРОДАЮТСЯ

Отличные ПОРОСЯТА, возраст - 2 мес.

с. Красногвардейское.

Тел.: 8-918-260-05-46.

\*\*\*

ПАЙ (2,87 га). Зайцевский поворот.  
1,5 клубника сорта «Магnum»,  
бугры и грунт, надо чистить.

Тел.: 8-918-226-14-12,  
8-918-260-05-46.

\*\*\*

ЭЛЕКТРОВЕЛОСИПЕД двухместный,  
трехскоростной.

Тел.: 8-918-330-32-06, Владимир.

СРОЧНЫЙ-ВЫКУП  
ЛЮБЫХ АВТОМОБИЛЕЙ.  
Тел. 8-989-279-89-15.

ИНН, 220454688604.

КУПЛЮ  
АВТОМОБИЛЬ любой марки.  
Тел. 8-960-493-94-55, 8-999-635-96-04.

РАБОТА  
На крупную  
специализированную ферму  
ТРЕБУЮТСЯ ОПЕРАТОРЫ

доильного зала.

График - 2/2.

Доставка вахтой.

Заработная плата высокая.

Тел. 8-918-674-78-78, Николай.



### КИНОАФИША

25 октября, ПЯТНИЦА

09:55 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация)  
11:05 - Огниво, 6+ (приключения, фэнтези)  
13:10 - Встретимся вчера, 16+ (комедия)  
14:45 - Огниво, 6+ (приключения, фэнтези)  
16:50 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный, биография)  
18:55 - Кореша, 18+ (комедия)  
20:35 - Анаконда. Подъем с глубины, 18+ (ужасы, экшн)

26 октября, СУББОТА

09:55 - Огниво, 6+ (приключения, фэнтези)  
12:00 - Встретимся вчера, 16+ (комедия)  
13:35 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация)  
14:45 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный, биография)  
16:50 - Анаконда. Подъем с глубины, 18+ (ужасы, экшн)  
18:15 - Огниво, 6+ (приключения, фэнтези)



чения, фэнтези)  
20:20 - Кореша, 18+ (комедия)

27 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

09:55 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация)  
11:05 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный, биография)  
13:10 - Огниво, 6+ (приключения, фэнтези)  
15:15 - Огниво, 6+ (приключения, фэнтези)  
17:20 - Встретимся вчера, 16+ (комедия)  
18:55 - Анаконда. Подъем с глубины, 18+ (ужасы, экшн)  
20:20 - Кореша, 18+ (комедия)

Х/ф «Огниво, 6+» и «Руки Вверх, 12+» участвуют в программе «Пушкинская карта».



### Реклама, объявления

### РАБОТА

На кирпичный завод

ТРЕБУЮТСЯ:

РАЗНОРАБОЧИЕ

(з/плата сдельная - 60000-70000 руб.);

ВЫСТАВЩИКИ КИРПИЧА

(з/плата поденная 70000-80000 руб.);

ЖОГАРИ - график сутки/трое,

з/плата - 4000 руб. смена

(печь работает на газу).

Вахта своя, обед на производстве.

По итогам работы за месяц - премирование.

Полный соцпакет и другие привилегии.

Тел. 8-918-390-64-19.

ЗЕМЛЯ, ПЕРЕГНОЙ, ОТСЕВ,  
ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, МЕШКА  
для бетона, КРОШКА асфальтная.  
Тел. 8-918-026-27-72.

ИНН: 233608305278

### ОКНА «ПЛЮС»

ОКНА, ДВЕРИ,  
ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЕТЫ,  
ОБНАЛИЧКА,  
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА,  
АВТОМАТИКА  
ДЛЯ ВОРОТ, СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ.

Тел. 8-918-150-32-05.

ОГРН 3180307500037600

### ПРОДАЕТСЯ

РАССАДА КЛУБНИКИ сорта Азия.

Тел.: 8-989-294-22-65.

### НОВЫЕ ОКНА

ОКНА, ДВЕРИ, БАЛКОНЫ (облицовка и утепление), РОЛЛЕТЫ, ЖАЛЮЗИ,  
ОБНАЛИЧКА, АВТОМАТИКА для ворот.  
Скидка пенсионерам 15%.

Тел. 8-918-658-54-34, 8-953-117-35-88.

ИНН 23108520386

### ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Уставом МО «Уляпское сельское поселение» публикуются решения 44-ой (внеочередной) сессии Совета народных депутатов МО «Уляпское сельское поселение» от 18.10.2024 года:

- О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Уляпское сельское поселение»
- О предоставлении трудового отпуска главе муниципального образования «Уляпское сельское поселение»

Жители Уляпского сельского поселения могут ознакомиться с полным текстом нормативно - правовых актов в сельских библиотеках по адресу: аул Уляп, ул. Мукова, 67, село Штурбино, ул. Красная, 3, на официальном сайте администрации МО «Уляпское сельское поселение» уляпское.рф и на официальном сайте газеты «Дружба» kr-drugba.ru.

Глава МО «Уляпское сельское поселение» А.М. КУФАНОВ.

### Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Лаптиновым Михаилом Викторовичем (аттестат №01-12-149), почтовый адрес: с. Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 21, тел. 8(918)6376286, xmix@rambler.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:03:2705001:22. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО «Белосельское сельское поселение». Участок находится примерно в 8050 м от ориентира, по направлению на юго-восток. Почтовый адрес ориентира: РА, Красногвардейский р-н, с. Белое, ул. Ленина, 44 (в границах чересполосного участка «Рязанка», поля №№ VI-2 и V-2).

Заказчик кадастровых работ - Дзюлова Фатима Айтеевна, почтовый адрес: Республика Адыгея, Красногвардейский район, а.Хатукай, ул.Шовгенова, 3, тел. 8(918)4176174.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, с. Красногвардейское, ул. 50 лет Октября 21.

## Отдел по делам ГО и ЧС предупреждает

### О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА

С наступлением холодов резко возрастает количество пожаров в жилом секторе. Стремясь поддержать тепло в своих домах, люди используют отопительные печи, электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной возгорания, взрыва и как следствие причиной травм и даже гибели людей.

**Одной из основных причин** возникновения пожаров в отопительный сезон в жилых домах является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. А происходят они в результате перекала печи, появления в кирпичной кладке трещин, применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Для долговечной и безопасной эксплуатации печей следует соблюдать **простые требования**: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций здания (строения), а на деревянном полу или полу из других горючих материалов также предопочный лист размером 0,5 х 0,7 м.

Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы их нередко топят продолжительное время, в результате чего происходит перекал отдельных частей печи. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время.

Не храните вблизи печей или непосредственно на их поверхности сгораемое имущество или материалы, не сушите бельё. Перед началом отопительного сезона не посчитайте за труд проверить ис-

правность печи и дымохода, при необходимости отремонтируйте, вычистите сажу, заделайте трещины глиняно-песчаным раствором, побелите дымовую трубу на чердаке и выше кровли. Придерживайтесь правила не режьте одного раза в три месяца очищать от скопления сажи дымоходы комнатных печей.

**Второй из распространённых причин** пожаров является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и бытовых электронагревательных приборов. Для того, чтобы предотвратить несчастье, нужно помнить основные правила эксплуатации электронагревательных приборов. Для начала необходимо внимательно изучить инструкцию по эксплуатации электроприбора, чтобы не нарушать требований, изложенных в ней. А ещё необходимо систематически проверять исправность электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя. Не оставляйте включенными на ночь электрообогреватели и не используйте их для сушки вещей. К тому же ставить электрообогреватель нужно на пол, на безопасном расстоянии от занавесок или мебели. Нельзя также использовать обогреватели в помещениях с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями, устанавливать их в захламлённых и замусоренных помещениях.

С наступлением минусовых температур увеличивается количество включённых в сеть электронагревательных приборов, а следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходят пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которые приводят к возникновению

пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах находится далеко не в идеальном состоянии, а это может привести к пожару.

**Чтобы избежать трагедии**, гражданам необходимо выполнить следующие профилактические мероприятия:

- Установите в жилых комнатах автономные пожарные извещатели.
- Выполните ремонт электропроводки, неисправных выключателей, розеток.
- Содержите отопительные электрические приборы, плиты в исправном состоянии, подальше от штор и мебели, на несгораемых подставках.
- Не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электронагревательные приборы.
- Не допускайте включение в одну розетку нескольких источников электропотребления повышенной мощности, это может привести к перегрузке в электросети и, как правило, к возгоранию.
- Не пользуйтесь неисправными электрообогревателями, а также приборами кустарного производства.
- Перед уходом из дома убедитесь, что газовое и электрическое оборудование выключено.
- Заделайте трещины в кладке печи и дымовой трубе песчано-глиняным раствором, оштукатурьте и побелите.
- Исключите растопку печи легковоспламеняющимися жидкостями.
- Будьте внимательны к детям, не оставляйте малышей без присмотра.
- Курите в строго отведённых местах.

Не забывайте, что курение в постели, особенно в нетрезвом виде, часто является причиной пожара.

Помните! Соблюдение правил пожарной безопасности – залог сохранности вашей жизни и вашего имущества!

### Учредитель и издатель:

Администрация Красногвардейского района, с. Красногвардейское, ул. Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство ПИ № ТУ 23-011332 от 16.07.2014 г.

### Адрес редакции:

385300  
Республика Адыгея,  
с. Красногвардейское,  
ул. 50 лет Октября, 31.

Тираж  
3014 экз.

### Главный редактор И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:  
главный редактор - тел./факс 5-35-30,  
отдел подписки - 5-28-18,  
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,  
бухгалтер - тел./факс 5-35-30,  
e-mail: rgdruzhiba.kr@adygheya.gov.ru

Отпечатана  
в АО  
«Полиграф-Юг»  
385000,  
г. Майкоп,  
улица  
Пионерская, 268.

Ответственность  
за содержание  
рекламы и объявлений  
несут авторы



Газета выходит по средам и субботам.  
Индекс 52215. Заказ № \_\_\_\_  
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час.  
Цена свободная.